

# ПРИОКСКАЯ ПРАВДА

ГОД ИЗДАНИЯ  
XXII-II

Орган Навашинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 127 (2421)

ЧЕТВЕРГ, 23 октября 1939 г.

Цена 2 коп.

**Трудящиеся Советского Союза! Выше знамя социалистического соревнования за досрочное выполнение пятилетки! Новыми достижениями в коммунистическом строительстве встретим 100-летие со дня рождения В. И. Ленина!**

(Из Призывов ЦК КПСС).



Участники нового эксперимента в космосе летчики-космонавты СССР (слева направо) В. А. Шаталов, В. В. Горбатно, В. Н. Кубасов, А. В. Филипченко, А. С. Елисеев, В. Н. Волков и Г. С. Шонин.

Вчера наша Родина - Москва сердечно встретила героев-космонавтов.

## ОДОБРЯЮТ

Отчет о работе Горьковского обкома КПСС оказался и в центре внимания кустового партийного собрания коммунистов завода «Ока».

С информацией по этому вопросу выступил первый секретарь РК КПСС тов. Ермаков В. В.

Одобряем работу областного комитета партии, заявили выступившие в прения коммунисты т. т. Новик Н. И., Фурсов А. Е., Репин П. С.

Кустовое собрание коммунистов приняло решение, одобрявшее работу обкома партии.

## ОТЧИТЫВАЕТСЯ ОБКОМ

21 октября коммунисты нашего района на собрании партийного актива заслушали и обсудили информацию члена бюро обкома КПСС тов. Горшкова М. М. «О работе областного комитета КПСС по выполнению решений XX областной отчетно-выборной конференции».

—За период после конференции Горьковская партийная организация под руководством Центрального комитета партии с воодушевлением работала над превращением в жизнь решений XXIII съезда КПСС и Пленума ЦК партии, — сказал в своей информации член бюро обкома.

—В общие успехи, достигнутые областной партийной организацией, весомый вклад внесли и коммунисты Навашинской партийной организации, четверть века которой отмечалось на днях.

Докладчик отметил, что Навашинская партийная организация проделала серьезную работу по организации и мобилизации рабочего класса и колхозного крестьянства на подъем экономики промышленного и сельскохозяйственного производства, по повышению материального благосостояния и культурного уровня.

Единодушно отмечалось на

собрании и то, что особенно заметна мобилизующая роль партийной организации навашинец в развернувшемся социалистическом соревновании в честь знаменательного исторического ленинского юбилея.

Коммунисты района, крупнейшие предприятия города, выполняя решения обкома КПСС, добились значительных успехов в решении поставленных перед ними задач. В промышленном производстве замечательных успехов добился коллектив завода «Ока». Есть успехи и у труженников села, несмотря на неблагоприятные погодные условия, в текущем году получен самый высокий за все годы существования района урожай зерновых культур. Прделан и большой объем работ по жилищному, коммунально-бытовому строительству и благоустройству.

На собрании районного актива также отмечалось, что наряду с определенными успехами отдельные предприятия района отстают в деле выполнения производственных планов.

Это Ефановский ДОЗ, городской торг, автопредприятие. Они все еще работают ниже своих возможностей. Есть нарекания в адрес предприятий общественного питания.

Отмечались серьезные недостатки в работе строительных организаций.

Собрание партийного актива одобрило и приняло к сведению информацию Горьковского обкома КПСС по выполнению решений XX областной отчетно-выборной партийной конференции, посчитало ближайшей и неотложной задачей всех партийных организаций района — повышение уровня партийного руководства хозяйством, обеспечение безусловного выполнения обязательств, принятых в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Собрание актива заверило обком КПСС, что Навашинская районная партийная организация примет все необходимые меры по устранению отмеченных на собрании недостатков.

В обсуждении доклада приняли участие тт. Игонин Б. И., Муратов Н. С., Кузин В. М., Мичурин А. А., Мартыанов А. Я., Самарин А. И., председатель райисполкома А. Г. Хрусталева, секретарь РК КПСС В. В. Погорелова.

По обсуждаемому вопросу принято соответствующее постановление.

## Бросовые земли используются

Прошлой осенью правлением Угольновского колхоза было принято от механизаторов Навашинской машинно-мелиоративной станции 123 гектара освоенной площади Волосовской поймы.

Раньше на этом участке росли кусты, стояла вода, были кочки. Одним словом, никакой пользы не давала эта земля колхозу. «А сейчас душа радуется, — говорит звеньевой механизированного звена Корнилов Василий Григорьевич. — На всей площади можно применить посев сельскохозяйственных культур, их уборку не ручным способом, а механизированным».

Весной Угольновский колхоз посеял на данной площади, в порядке эксперимента, несколько культур. Вико-овсяной смеси на площади 46 гектаров, картофеля — 0,5 гектара, «кузуки» — 0,3 гектара.

Нельзя сказать, что урожай всех культур был хороший. Если картофель дал низкий урожай, то в посеве вико-овсяной смеси колхоз не ошибся. С площади 46 гектаров валовой сбор зеленой массы на силос составил 5470 центнеров. Урожайность в среднем выразилась по 125 центнеров. Некоторые участки дали до 250 центнеров зеленой массы с гектара.

Не подвела и «кузуки», урожайность которой составила 500 центнеров корнеплодов с гектара.

Урожайность естественных сенокосов в первый год после обработки, притом без подсева многолетних трав, составила 19,6 центнера с одного гектара.

Если на освоение всей площади поймы было затрачено 26 тысяч рублей государственных капиталовложений, то по скромным подсчетам угольновские хлеборобы с этой поймы получили за первый год 15 тысяч рублей дохода.

Требовалось заготовить грубых кормов по плану 586 тонн, фактически подготовлено сена 550 тонн, соломы 200 тонн. Общее количество грубых кормов составило 750 тонн. Силоса заложено 576 тонн. На каждую условную голову в хозяйстве рассчитано 8,5 кормовых единиц при норме 8 кормовых единиц.

Угольновские колхозники никогда не забудут благородный труд механизаторов Навашинской ММС, которые бросовые земли, болота превратили в основной источник заготовки кормов.

Г. ШМОТКИН,  
главный бухгалтер  
районного управления  
сельского хозяйства.



# Ответственное поручение

В школах  
политучебы

Выполнять обязанности пропагандиста интересно и трудно. Интересно потому, что, готовясь к занятиям, ты обогащаешь себя знаниями, расширяешь свой кругозор и кругозор слушателей. А трудность заключается в том, что пропагандист должен всегда находиться на страже жизни, постоянно работать над собой, искать новые формы общения со слушателями. Поэтому здесь необходим обмен опытом между пропагандистами. И было бы очень хорошо, если бы газета «Приокская правда» почаще публиковала материалы о работе пропагандистов, выступления самих пропагандистов.

Я не первый год являюсь пропагандистом комсомольского политкружка «Молодежь и общественный прогресс». Название звучит сухо. Не то, что «Кругозор». Но мне данный кружок понравился. И вот за что. Здесь трудные темы надо преподносить доходчиво и интересно.

Конечно, это налагает особую ответственность на пропагандиста. Приходится много готовиться. Ученика А. Гусейнова «Молодежи об общественном прогрессе» хватает лишь на 3-4 занятия в соответствии с программой. Поэтому я использую материалы из учебников, предназначенных для таких политкружков, как «Кругозор», «Беседа о партии». Читаю труды К. Маркса, Ф. Энгельса, В. И. Ленина. У меня дома хорошая библиотека, часть необходимой литературы беру в заводской библиотеке.

В этом году мне повезло. Я побывал на зональном семинаре пропагандистов в г. Горьком. Семинар проходил на высшем уровне. Лекции нам

читали квалифицированные товарищи, как, например, заведующие кафедрами философии ряда вузов. Также проводились дискуссии. Из этого семинара я извлек много полезного, что и применяю в своей работе.

Мы ведем занятия по специальной программе. Правда, в ней не сказано, для какого уровня слушателей она предназначена. Мы подбираем слушателей по одинаковому уровню образования. У меня, например, все слушатели со средним образованием. Для них я выбираю соответствующие темы, порой делаю отступление от программы. Она нам служит примерным планом.

В прошлом учебном году мы провели 11 занятий. Посещаемость была неплохой.

Я применял два варианта проведения занятий. В первом случае читал лекцию по той или другой теме сам, давал вопросы на дом определенным слушателям.

На следующем занятии они делали доклады. Потом им задавали вопросы все слушатели, принимали активное участие в обсуждении темы. Например, таких тем, как «Теория общественного прогресса», «Характер общественного прогресса при капитализме». Надо сказать, это трудные темы.

Были и более простые темы, как «Сделать жизнь с собой». Тут уж я сразу давал задания слушателям. Они выступали, а мне оставалось делать обобщения.

Перед каждым занятием, как правило, проводим политинформации по важнейшим событиям в стране и за рубежом. Длительность таких политинформаций 10 минут.

Чтобы все слушатели глубоко усвоили знания, полученные в политкружке, мы заботились о посещаемости занятий молодежью. Слесари в судомеханическом цехе всегда работают в первую смену, а токари—в две. И нам приходится выбирать время, когда молодые рабочие собираются вместе, то есть трудятся в одну смену.

Сейчас в моем политкружке все комсомольцы. Это с одной стороны радует. Дисциплина будет хорошей. Однако в комсомольские политкружки следует привлекать и несоюзную молодежь, охватывать юношей и девушек политической учебой. Тогда они будут вступать в комсомол более политически подготовленными.

На днях у нас состоялось первое занятие в новом учебном году. Я ознакомил слушателей с программой, рассказал о значении политической учебы, о порядке проведения занятий. Особое внимание было обращено на дисциплину слушателей (имеется в виду посещаемость занятий).

Кстати, замечу, что политическая учеба оказывает большое влияние на трудовую дисциплину юношей и девушек. Слушатели политкружка являются хорошими производственниками. Среди рабочих, которые занимаются в нашем полукружке, не было случаев нарушения трудовой дисциплины.

Я завел разговор о работе пропагандиста. Надеюсь, его продолжат другие товарищи. Обмен опытом нам необходим.

В. МАРТЯНОВ,  
пропагандист.

## Хорошее совмещение

Многие комсомольцы из цеха СК-1 в этом году вновь сели за парты. Например, Татьяна Шемлева, Надя Рыбкина, Гая Морозова учатся на последнем курсе судомеханического техникума. Таня работает разметчицей. Она является победительницей в соревновании «Лучший молодой рабочий по своей профессии». Крановщица Надя Рыбкина тоже в цехе на хорошем счету. Под стать им и газорезчица Гая Морозова.

Хочется отметить Володю Редькина. Он пришел в цех после десятилетки, а сейчас учится на третьем курсе в техникуме. Парень работает судоборщиком, стремится в совершенстве овладеть своей профессией.

И. СЕРЕБРЯКОВА,  
комсорг цеха СК-1  
завода «Она».

Отчеты и выборы в парторганизациях

## Повышать роль коммунистов

На днях состоялось отчетно-выборное партийное собрание коммунистов райпотребсоюза. С отчетным докладом выступил секретарь парторганизации Ф. В. Мухин. Докладчик обратил особое внимание на выполнение обязательств, принятых в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, говорил о роли коммунистов в решении хозяйственно-политических задач.

В прениях по докладу выступили инструктор по оргработе райпотребсоюза Д. М. Понасенков, продавец Натальинского магазина Н. Ф. Серафимова, продавец Коробковского магазина О. И. Глебова, зам. директора заготконто-

ры В. П. Трофимов, председатель райпотребсоюза А. С. Курносос, зав. орготделом РК КПСС В. А. Игнатов.

Они говорили о повышении роли партбюро в мобилизации коммунистов и всего коллектива на решение поставленных задач. В частности, было отмечено, что партбюро редко заслушивает хозяйственных руководителей о работе.

Собрание приняло решение, направленное на повышение боевитости партийной организации, на улучшение торговли на селе.

Коммунисты избрали новый состав партийного бюро. Секретарем парторганизации вновь избран Ф. В. Мухин.

## По новой программе

Пошел второй месяц работы по новой программе в 1-х классах. Перед началом учебного года много было сомнений, волнений, тревог и, главное, подготовки к работе. Сейчас можно с уверенностью сказать: объем знаний у учащихся гораздо больший, работать по новой программе интереснее. Увлекательно, творчески работает с учащимися 1-го класса Наумова Клавдия Ивановна. При проверке домашнего задания на уроке чтения она успевает достаточно глубоко проверить знания у 6-ти—7-ми учащихся.

Клавдия Ивановна, работая аналитико-синтетическим методом обучения грамоте, сумела всех детей научить слоговому чтению. На вопросы учителя дети отвечают правильно, уверенно. А задания трудные: придумай предложение с данным словом, проанализируй его, сделай графически звуко-буквенный анализ слова, определи ударный слог.

Клавдия Ивановна выработала у детей умение производить анализ слов, т. е. разлагать его на слоги, а слоги—на звуки. Много внимания уделяет учитель развитию речи учащихся, много работает над образованием новых слов. Дети имеют представление о предложении, о его видах. Умеют эмоционально верно произнести восклицательное и вопросительное предложение.

На недавно прошедшем семинаре учителя первых классов школ района смогли наглядно убедиться в успехе учеников Клавдии Ивановны при овладении основами математики и при обучении грамоте.

Все уроки математики Клавдия Ивановна строит так, чтобы развивать логическое мышление учащихся. Объем работы большой. Все задания глубоко продуманы, проиллюстрированы наглядно. За короткий период времени ею создана целая серия наглядных пособий. Труды ее окупаются. Это было видно на уроке в ответах учащихся, в их работе во время урока. Дети знают натуральный ряд чисел, знают, что такое последующее и преды-

дущее число, сравнивают числа.

При объяснении нового материала, опираясь на пусть еще небольшие знания учащихся, Клавдия Ивановна делает выводы как бы вместе со всеми учащимися, работает над развитием умственных способностей детей.

Учащиеся умеют составлять и кратко записывать условие задачи, анализировать его с помощью учителя. Здесь всегда помнят о том, как важно подвести учащихся самих к тому, к чему должно привести описание в задаче жизненное действие: если прибежали цыплята—их стало больше, если сливы—их стало меньше, в соответствии с этим и определяется выбор действия.

Дети знают, что такое круг, треугольник, отрезок...

В классе светло, чисто. Перед взором учащихся—детский портрет Ильича. По-современному, с соблюдением норм эстетики и по-детски просто оформлен уголок школьника. Регулярно заполняется календарь погоды, работает постоянно действующая выставка лучших тетрадей и детских поделок с уроков труда и рисования.

Клавдия Ивановна старается выработать у учащихся пылкость, любознательность, учит детей делать выводы из прочитанного, прослушанного, приводить примеры своих наблюдений из окружающей жизни. Стремится к тому, чтобы поставленная цель была совершенно ясной для всех: учащиеся должны знать не только то, что они будут делать на уроке, но и как делать.

Разнообразные приемы, которые использует Клавдия Ивановна в работе, делают ее уроки исключительно насыщенными и интересными, способствуют активности учащихся.

М. РАТНИКОВА,  
заведующая методическим кабинетом роно.

## Активно работают депутаты



Владимирская область. Активно работают постоянно действующие комиссии Вербовского поселкового Совета. Депутаты помогают в организации деятельности предприятий торговли и бытового обслуживания, школ и детских учреждений, участвуют в благоустройстве поселка и охране природы.

На снимке: депутаты поселкового Совета, члены постоянно действующей комиссии торговли, общественного питания и бытового обслуживания (справа налево) Н. Воронцова, А. Липкина, Н. Филина проверяют работу продовольственного магазина «Рассвет». Крайний слева—заместитель директора магазина А. Кукушкин.

Фото Н. АКИМОВА.

Фотохроника ТАСС.



## К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина ПО ЛЕНИНСКИМ МЕСТАМ ФИНЛЯНДИИ



На снимках: дом №22 на улице Хакаиемеиранта в Хельсинки. Здесь в 1917 году на квартире Густава Ровио (среднее окно верхнего этажа) жил В. И. Ленин.

Уголок комнаты Владимира Ильича в музее В. И. Ленина в Тампере, перенесенный из квартиры Артура и Эмилии Блумквист в доме №46 по улице Тээленкату в Хельсинки, где в 1917 году жил В. И. Ленин. За этим письменным столом он работал над произведением «Государство и револю-

ция». На столике, справа, стоит посуда, которой пользовался Владимир Ильич.

Музей В. И. Ленина в Тампере—одна из достопримечательностей города. Экспонаты музея размещены в том помещении, где под руководством вождя в 1905 и 1906 годах проходили первая и вторая конференции РСДРП. Посетители знакомятся с экспозицией музея.

Фото В. САВОСТЬЯНОВА.

Фотохроника ТАСС.

## Вклад рационализаторов

Итоги по рационализации за девять месяцев текущего года еще раз подтверждают, что люди творческой мысли завода с честью выполняют свои обязательства, принятые в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Так, план получения экономии от внедрения рационализаторских предложений за третий квартал выполнен на 100,4 процента, а в целом за девять месяцев на 103 процента. Экономлено металла более восьмидесяти тонн, а снижение технологической трудоемкости, в расчете на годовую программу, составляет 68,5 тысяч нормо-часов.

Рационализаторами цехов и отделов разработано много ценных и полезных для производства предложений. Например, предложение станочников достроечно-маллярного цеха тт. Никулова В. Я. и Казанцева Н. С. на изменение технологии изготовления столов широкого потребления дало экономию в сумме около четырех тысяч рублей. Ценное предложение с экономией в 2,5 тысячи рублей внесли и внедрили в производство мастера цеха СК-5 тт. Погорелов В. П. и Капотов В. В.

Развитие массового изобретательства и рационализации немислимо без проведения организационно-массовых мероприятий, которые способствуют привлечению большего круга рабочих и ИТР к участию в техническом творчестве. С этой целью на заводе в этом году проводятся ряд конкурсов, смотров, эстафет и другое.

За первый, второй и третий кварталы звание лучшего коллектива цеха по рационализаторской работе было присуждено цехам: достроечно-маллярному—3 раза, судомонтажному—два раза, СК-1, СК-5, СК-3, ОГК—по два раза и энергосиловому цеху.

По заводу план получения

экономии выполнен, имеется рост по сравнению с соответствующим периодом прошлого года по количеству поступлений и внедрения предложений, а также по сумме экономии. Но все это достигнуто за счет отдельных цехов и отделов.

Необходимо отметить, что особенно в третьем квартале, как никогда, многие цехи и отделы плохо работали по распространению и внедрению предложений. Например, в цехе СК-2 (начальник т. Сидоров Н. И. и исполнитель по рационализации т. Гарюткин П. А.) за третий квартал имеют только пять предложений, а план получения экономии—нуль. По состоянию на первое октября в отделе главного конструктора скопилось более 160 предложений на заключение и изменение технической документации.

Особенно заметно снижено поступление предложений в отделе главного технолога. Здесь из плана девяти месяцев 225 предложений поступило только 117.

Творческая работа рационализаторов требует к себе исключительного внимания. Однако приведенные факты наглядно говорят за то, что творческой работе рационализаторов не везде уделяется должное внимание.

Сейчас в нашей стране идет всенародное движение за экономию сырья и материалов. Коллективы предприятий принимают обязательства в ознаменование ленинского юбилея работать 21 и 22 апреля будущего года на сэкономленных материалах.

Нет никакого сомнения, что в это большое государственное дело достойный вклад внесут рационализаторы, ударники коммунистического труда, инженеры и техники завода.

Н. ЧЕРНАСОВ,  
начальник БРИЗа  
завода «Она».

## Проверяем готовность к зиме

### Основные работы выполнены

В хозяйствах района скоро начнется период стойлового содержания животных. Уже сейчас, несмотря на то, что скот еще пасется на пастбище, крупному рогатому скоту, в частности, дойным коровам выдается подкормка. Так, например, в Монаковской сельхозартели в настоящее время коровам ежедневно дополнительно выдают на каждую голову картофеля по 10 килограммов. В Поздняковском колхозе в суточный рацион каждого животного дойного стада дополнительно с 1 октября включено 6-8 килограммов яровой соломы, 8-10 килограммов корнеплодов, «куузику».

Сейчас в колхозах идут завершающие ремонтные работы животноводческих помещений. Животноводы района еще раз проверяют их готовность к проведению зимовки скота. Несколько дней назад специальная комиссия, в состав которой вошли В. М. Бухонина, Р. Р. Максимова, А. Г. Чарышев, провела в ряде хозяйств проверку состояния животноводческих построек.

Так, в Монакове основные ремонтные работы выполнены. Но необходимо еще произвести ремонт животноводческих помещений в Чудской бригаде. Здесь особенно нужно обратить внимание на перекрытие крыш хозяйственных построек.

В Поздняковской сельско-

хозяйственной артели животноводческие помещения к приемке скота готовы на 80-90 процентов. Плотницкие бригады завершают текущий ремонт. Особенно он необходим в Петряевской бригаде, где в плохом состоянии находится не только крыша, но и стены помещения. Также в данном хозяйстве требуется провести тщательное утепление свинаточника в Андифоровской бригаде.

Текущий ремонт животноводческих помещений ведется в Ефремовском, Ефановском и Угольновском колхозах. Плотницкие бригады, созданные в этих хозяйствах, обязались полностью завершить подготовку животноводческих помещений для приемки скота к 20-25 октября. На 20 октября все основные ремонтные работы в этих хозяйствах выполнены.

В результате проверки выяснилось, что состояние животноводческих помещений в проверяемых колхозах в этом году по отношению к прошлому году значительно лучше. Руководители колхозов, партийные организации, учитывая ошибки прошедшей зимы, приняли конкретные, действенные меры, которые позволят на 25 октября выполнить все основные ремонтные работы по подготовке к зиме животноводческих помещений.

Л. КАССИНА,  
заведующая  
ветбаклабораторией.

## Поднимают зябь

Трактористы Б-Окуловского колхоза Шамшин В. И., Тарасов С. И., Бандин Б. В., Каленов А. П. трудятся на подъеме зяби. Механизаторы ежедневно выполняют свои задания, несмотря на то, что световой день стал короче. Им предстоит произвести зяблевую вспаш-

ку на площади 450 гектаров. Уже поднято более 400 гектаров зяби. Кроме зяблевой вспашки, в колхозе подняты черные пары свыше 23 гектаров.

Н. ШАМШИН,  
агроном колхоза.

## Овцеводки из С-Седчена

Ранний октябрьский вечер. Серый, с мелкой изморозью. У кошары, за низенькой оградой, сгрудились овцы. Две женщины загоняют овец в помещение. Это спас-седченские овцеводки Червякова Анна Петровна и Погорелова Мария Ефимовна. Они сейчас полностью посвящают рабочую смену своей отаре. А несколько дней назад приходилось совмещать работу на ферме с уборкой картофеля в колхозе. Однако животные не выглядят запущенными.

Вот уже на протяжении многих лет спас-седченские овцеводки прочно держат первое место в районе по настригу шерсти. Червякова Анна Петровна и Погорелова Мария Ефимовна по решению бюро РК КПСС и исполкома райсовета занесены на районную Доску почета. Овцеводки получили от каждой овцы по 3,5 килограмма шерсти. Что же помогает женщинам добиваться таких результатов? Об этом они сами говорят так:

—Есть хорошая русская поговорка «Без труда не вынешь рыбку из пруда». Так вот—основное в нашей работе—добросовестное отношение к своим обязанностям. Надо любить свою работу. Нам приходится иногда забывать о своих домашних делах. Особенно в декабре—в период массового окота.

Многие считают, что овцеводство—малоходная отрасль. Но если обращать на него серьезное внимание, своевременно решать вопрос с кормами, то и овцеводство может приносить определенную прибыль. В настоящее время Спас-Седченский колхоз пытается разрешить этот давно наболевший вопрос.

В отаре насчитывается более пятисот голов овец. Через полтора-два месяца у овцеводок Червяковой и Погореловой наступит страдная пора—массовый окот. В зимнюю стужу, в холодные ночи придется этим двум женщинам спасать жизни маленьким существам—ягнятам. И снова вспоминается русская поговорка, сказанная одной из овцеводок:

—Без труда не вынешь рыбку из пруда.

Да, труд, любовь к нему, добросовестное отношение к своим обязанностям помогает спас-седченским овцеводкам до сих пор получать высокие настриги с каждой овцы, тем самым внося скромную лепту в общее дело, которое делает С-Седченский колхоз.

А. БАКУЛИН.



## На киностудиях страны



Киностудия «Мосфильм» продолжает съемки художественного фильма «Красная площадь», посвященного 100-летию со дня рождения В. И. Ленина (режиссер-постановщик — В. Ордынский, авторы сценария — Ю. Дунский и В. Фрид).

Это киноповесть о создании и становлении Советских Вооруженных Сил, о легендарной судьбе «Беспощадного пролетарского полка».

В Муроме (Владимирская область) киностудия «Ленфильм» ведет съемки киноленты «Девушка с фабрики». Сценарий — Е. Габриловича и Г. Панфилова. Режиссер-постановщик — Г. Панфилов.

Фильм рассказывает о том, как девушка из небольшого городка, работница местной фабрики, становится актрисой.

На снимках: сверху — на Красной площади перед съемкой эпизода военной присяги. В центре — артист С. Яковлев



—исполнитель роли В. И. Ленина,

Внизу — кадр из фильма «Девушка с фабрики». В главных ролях артисты Инна Чурикова — Паша, Леонид Куравлев — Аркадий.

Фото В. Хухлаева и Н. Акимова, Фотохроника ТАСС.

## До встречи на экране

Жила-была фабричная девочка Паша. Любила театр. Белала на репетиции. Режиссер, работавший с ней, день ото дня все более убеждался, что у девушки талант. Настоящий талант мастера. Ей предложена роль Жанны д'Арк. О том, как самодеятельная актриса вживалась в роль этой выдающейся женщины, как рос талант актрисы, и рассказывает новый фильм Ленинградской студии, условно называющийся «Девушка с фабрики». В роли молодой актрисы Паша, которая играет Жанну д'Арк, занята И. Чурикова, известная нашим зрителям по фильму «В огне брода нет». Автор сценария — Е. Габрилович, ре-

жиссер фильма — Г. Панфилов.

Фильм снимался в окрестностях г. Муром, на живописном высоком берегу Оки, на территории С-Седченского колхоза. Между прочим — Ленинградская студия в С-Седчене работает не первый раз. Что именно побудило постановщиков фильма «Девушка с фабрики» выбрать спас-седченские пейзажи? На вопрос ответил директор картины Анатолий Иванович Тарасов.

—Для съемки нового фильма нашей студией не случайно было выбрано село Спас-Седчено. Виды, открывающиеся от этого села на пойму Оки, ширь лугов, густые дубравы очень напоминают предместья одного из французских

городов, где, по замыслу авторов, должно проходить действие. В С-Седчене мы работали около двух месяцев. Нам очень понравились приокские места. И гостеприимство, так свойственное людям средне-русской полосы. Если еще когда-то выпадет случай попасть в эти места — мы с удовольствием его используем.

Сейчас кино съемки завершены в спас-седченских окрестностях. Творческому коллективу предстоит продолжить свою работу около черноморского города Гагры, в Пицунде. Хочется сказать сейчас: «До встречи на экране!»

А. ДОКУНИН.

## Мост закрыть?

Все нуждается в ремонте. Авторучки, электроутюги, детские коляски. Даже обыкновенные деревянные мосты, которых на одной только речке Теше насчитывается около ста тридцати, нуждаются в ремонте. Один из них служит Соининскому колхозу. Вернее — служил. И служил долго. Скоро он перестанет служить. Ремонт нужен. Капитальный. А отремонтировать некому.

Дорожный отдел знает, в каком состоянии находится наш мост. Знает тов. Голубев и то, что Маслов В. И. получает зарплату, как ремонтник, отвечающий за мелкий ремонт моста. Есть и пиломатериал.

Который уже месяц его и дождем мочит, и солнцем сушит. Но не используется он, и зияет мост сквозными дырами разного диаметра. Начальник райдоротдела тов. Голубев говорит, что нет плотников. Все есть: и пиломатериалы, и деньги, а вот плотников — нет! Колхоз тоже не имеет возможности выделить своих людей. А плотников, особенно в Горцах, предостаточно. Но сейчас осень, вода в речке студеная. Нашлись бы в деревне свободные люди, владеющие топором, но несподручно им со студеной-то водой дело иметь. Тем более, что работу всегда найти можно, если не в сво-

ем колхозе, так в Вачском районе. Кому баню поставить, кому избу срубить. Не до моста.

И пришел райдоротдел с автоинспекцией к такому выводу: наложить вето на мост. Запретить проезд в целях предупреждения несчастных случаев. Раз не получается дело с ремонтом, думать больше нечего. В нынешние времена легче выхолит, космическую трассу проложить, нежели наладить обыкновенный деревянный мост. Все-таки это не авторучка, не утюг. Закрыть проезд и проход через речку Тешу по неисправному мосту. Это легче. Пусть жители Горца ходят или ездят вверх по Теше, до Арзамаса, например. Там мост вполне исправный, надежный.

ЛУКУНИН,  
СОЧНЕВ,  
ПАНОВ

и другие жители д. Горцы.

Редактор С. А. КАРНАЕВ.

## ГОРЬКОВСКИЕ ПИСАТЕЛИ — навстречу ленинскому юбилею

Недавно в нашем районе побывала группа горьковских писателей. Писатели выступили с ленинскими чтениями в различных аудиториях города, поделились своими творческими планами, прочитали новые произведения, посвященные Владимиру Ильичу, историко-революционной теме, современности.

Мы обратились к горьковскому поэту Владимиру Автономову — ответственному секретарю горьковской писательской организации Союза писателей РСФСР с просьбой подробней познакомиться читателей нашей газеты с работой Горьковской писательской организации навстречу 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Вот что он рассказал:

—Образ Ленина, его удивительная жизнь и титаническая работа — неиссякаемый источник вдохновения писателей всех стран и народов. Это фигура такой неохватной масштабности, которая не умещается в тысячах произведений. Не случайно в свое время поэт Николай Полетаев, благоговейно говоря о Ленине, утверждал, что

Века уж дорисуют, видно,  
Недорисованный портрет.

Вполне понятно поэтому стремление многих художников внести свой вклад в Лениниану.

Стремятся к этому и горьковские писатели: Александр Еремин в своем новом романе «Три степени доверия», Михаил Лисин в повести «Море шумит», Августин Вольнов в книге рассказов «Росные травы по пояс», некоторые наши поэты.

Однако понятие «Ленинская тема», конечно же, не ограничивается одной биографией Ильича. Границы этой темы поистине бескрайны: в нее закономерно ложатся и история нашего советского государства — детища Ленина, и наша современность, вся наша советская жизнь, которые немыслимы без животворных ленинских идей, без ощущения постоянного присутствия Ленина в наших сердцах.

Поэтому естественно обращение многих горьковских писателей к историко-революционной теме, теме рабочего класса и колхозной деревни, к Великой Отечественной войне, к задачам воспитания молодежи, ко всему тому, что с полным основанием можно назвать составными частями великой ленинской темы.

Именно этим темам и посвящены более 40 новых произведений, которые горьковские писатели планируют завершить и подготовить к печати или издать к Дню юбилея. Среди них в первую очередь хочется назвать романы и повести Николая Кочина и Александра Потреева, Антона Бринского и Геннадия Федорова, Ивана Денисова и Бориса Лапина, Александра Цветнова и Ивана Бережного, стихи и поэмы Михаила Шестерикова и Бориса Пильника, Юрия Адрианова и Владимира Половинкина, Владимира Каньгина и Виктора Кумакшева.

Сейчас мы готовим две коллективные книги: сборник стихов горьковских и Кировских поэтов «Шагать планете с Ильичем» и сборник «Факел, поднятый Лениным», куда войдут прозаические произведения и поэмы горьковских писателей. Непосредственно к юбилею выйдет и наша литературная газета «С Лениным в сердце» — плод сотрудничества и коллективных усилий писателей и журналистов-горьковчан.

Памятуя, что советский писатель — это общественный деятель, верный помощник партии в пропаганде комму-

нистических идей, мы не собираемся ограничивать нашу деятельность только работой над рукописями, работой за письменным столом.

Многие наши товарищи выступают с ленинскими чтениями, лекциями и литературными беседами в самых разнообразных аудиториях, принимают участие в днях поэзии, выставках и книжных базарах, посвященных юбилею, в ближайшее время проведут свои творческие отчеты в горьковских газетах, по радио и телевидению.

Сейчас начались широкие выезды писательских бригад, в составе 2-3 человека каждая, во все без исключения районы Горьковской области со специальной программой, посвященной юбилею.

Открылась и наша ленинская литературная навигация: большая группа писателей провела два рейса на агитпароходах по маршруту Горький — Ульяновск — Тольятти и Горький — Камское устье для выступлений перед речниками Волги. Таков далеко не полный перечень того, что мы собираемся делать или уже делаем навстречу столетию со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

### ЗВОНИТЕ:

Редактор — 1-71, сельхоз-отдел — 1-59, промотдел, секретарь и бухгалтерия — 2-22.